



Bysterské noviny

Ročník X., číslo 109

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

září 2005

Evropská okružní jízda

V rámci projektu Cultural village of Europe vznikla nová iniciativa, která několik let zrála a vyvíjela se, až v letošním roce nabrala podobu. Jmenuje se EVROPA TOUR a naplňuje téměř neuvěřitelnou myšlenku Berta Kisjese, že je možné projet všemi státy Evropy a všude být jako doma, a mít tam přátele. Evropa Tour byla zahájena 14. 7. 2005 ve Wijk aan Zee v Holandsku za přítomnosti 4 našich účastníků a pokračovala přes Německo do Dánska, Švédska, Finska, Estonska, Lotyšska, Litvy, Polska, Slovenska až 27. 8. 2005 dorazila k nám. Skupina asi 25 lidí je složena z účastníků několika evropských států, kteří se po cestě volně, dle svých možností připojují k výpravě. Během cesty absolvují 4 konference - v Holandsku, v Estonsku, v Itálii a Francii. Témata konferencí jsou - „Důležitost místních znalostí a tradic, Soudržnost generací, Soužití s přírodou, Kultura vesnic“.

U nás byli účastníci cesty do 29. 8. 2005. Absolvovali zde spolu s účastníky campu mladých koncert vlastní hudby, besedovali se staršími lidmi, vyslechlí problémy zemědělců. Z Bystrého pokračovali do Rakouska, Slovinska, Maďarska, Srbska, Rumunska, Bulharska, Řecka, Itálie, Francie, Španělska, Anglie, Belgie až 26. 10. 2005 skončí opět ve Wijk aan Zee. Měli by ujet přes 12 000 km a na konci cesty podat zprávu o výsledku cesty v Bruselu. Cílem cesty podle Berta, který se stává žijící legendou ve všech zúčastněných zemích, je pobídnout vesnice Evropy, aby ukázaly své skryté poklady, aby informovaly o radostech a strastech žítí na venkově. Cesta má ukázat živoucí venkov, který je pro Evropu velmi důležitý.

Z cesty vznikne film a kniha o postavení vesnic. Osobně považuji za velmi důležité, že naši mladí lidé se zúčastnili části cesty a že se významnou měrou podíleli na organizaci pobytu v Bystrém. Snad přeberou štafetu od „středněvěkých“ a budou pokračovat v propagaci venkova, našeho města i celé země. Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci Evropa Tour u nás, přispěli k posílení dobrého jména našeho města v povědomí vesnic Evropy.

Jiřina Leinweberová, starostka

SMS InfoKanál městský rozhlas „do kapsy“

Z důvodu častých dotazů občanů na tuto službu si Vám dovoluujeme zopakovat způsob registrace k této službě.

Jak se zaregistrovat?

Služba je poskytována všem zaregistrovaným občanům ve stejném rozsahu a zdarma. Stačí odeslat jedinou textovou zprávu z mobilního telefonu, na který chcete zprávy zasílat, a registrace je hotová. Stejným způsobem můžete službu kdykoli zrušit.

Přiblížení:

Odeslat textovou zprávu ve znění:
IK BYSTRE REGISTRUJ na telefonní číslo
605 733 680

Odblížení:

Odeslat textovou zprávu ve znění:
IK BYSTRE ODREGISTRUJ na telefonní číslo
605 733 680

Pokračování ze str. 1

JMENUJI SE ONDRA KNOTEK
JSEM KLIENTEM ÚSTAVU SOCIÁLNÍ PÉČE V
BYSTRÉM A CHCI VÁS POZVAT NA
TURISTICKÝ POCHOD DNE 15. 10. 2005
START JE V 8⁰⁰ HOD. Z NÁDVORÍ
JDE SE NA HRAD SVOJANOV



STARTOVNÉ JE 20 Kč
A NA HRADE PRO NÁS
BUDOU ŠERMovat
ŠERMÍŘI Z BRNA
TAK PŘIJĎTE

Pokračování ze str. 1

POZOR! Je důležité přesně dodržet formát zasílané zprávy včetně mezer, velikost písmen nehraje roli. Při špatném zadání textu zprávy nebo telefonního čísla nedojde k přihlášení nebo odhlášení. Potvrzovací zprávy nejsou standardně zasílány. Odesílané zprávy (přihlášení a odhlášení) jsou zpoplatněny operátorem mobilní sítě dle tarifu dotyčného občana jako běžná odchozí SMS zpráva. To znamená, že jedině, co občan v souvislosti s touto službou zaplatí, je odeslání jedné SMS při přihlášení, popř. druhé při odhlášení. Služba sama ani zasílání jednotlivých zpráv zpoplatněno není. Veškeré související náklady nese městský úřad.

Jak služba funguje v praxi?

Odpovědný pracovník městského úřadu může kdykoli z webové stránky u provozovatele služby napsat zprávu, která je automaticky rozeslána všem registrovaným občanům. V případě nouze lze zprávu všem registrovaným občanům odeslat přímo z mobilního telefonu. To může být užitečné především v krizových situacích, kdy může dojít k výpadku elektrické sítě, internetu nebo je třeba odesílat zprávy přímo z místa ohrožení.

Vážení občané!

Opět musím reagovat na situaci, která by ve svém důsledku mohla končit ohrožením zdraví nebo života našich občanů. Jedná se o skutečnost, že někteří občané, bydlící zejména v ulici Na Drahách, parkují svá vozidla nebo dovolí parkovat svým příbuzným a známým na chodnicích u státní silnice na Poličku. Je skutečností, že dosud Policie ČR, alespoň dle mých informací, nikoho nepokutovala, i když se jedná o dopravní přešupek. Jde o překážku zejména pro chodce a tím více pro maminky s kočárky. Ty, když chtějí projet, musí většinou objet zaparkované auto tak, že musí vstoupit s kočárkem do vozovky. Je další skutečností, že velká většina řidičů, a to zejména těch, kteří přijíždějí do našeho města od Poličky, nerespektuje povolenou rychlost a říjí se po uvedené ulici a sníží rychlost snad až na křižovatce u Dolního konzumu. Touto skutečností vzniká velké riziko pro každého, kdo musí do této vozovky vstoupit.

Problematika parkování se týká většiny místních komunikací, nejen té výše zmíněné. Není to tak dávno, co jsem o tomto tématu psal. Důsledky jsou takové, že nastávají problémy s průjezdem svozového vozidla TS města Bystřice n. P. při svážení komunálního odpadu a určitě by byla řada problémů při nutném průjezdu hasičských vozidel nebo Záchraně zdravotní služby.

Proto důrazně žádám, aby tato stížnost občanů byla těmi, kterých se týká, brána vážně a nebylo nutné v případě, že budou tyto přešupky pravidel silničního provozu pokračovat, přizvat Policii ČR k řešení.

Víte, že ...

- do SMS Infokanálu je v současné době přihlášeno 200 občanů

Setkání

V sobotu dne 3. září se v hotelu Vomočil uskutečnilo společné setkání rodáků z Prahy i z Brna se zastupiteli města na společném slavnostním obědě. Schůzka nebyla samoúčelná. Diskutovalo se hlavně kolem prohlubování další spolupráce obou klubů, tak i o dalších společných akcích s městem. Každý se dostal ke slovu. Padala řada podnětných návrhů.

Je velice potěšující, že bysterští rodáci a vlastně i jejich přátelé na naše město nezapomínají a žijí stále jeho starostmi i radostmi. Bez ohledu na rozdíly generací. Není to sice jev ojedinělý, ale vzácný.

Po skončení oběda se Klub rodáků z Brna zastavil u své lípy spolu se zastupiteli města ke společné fotografii a Klub rodáků z Prahy na druhé straně kostela provedl slavnostní zasvěcení své lípy. To, že lípa každého klubu je na jiné straně kostela, bez možnosti na sebe dohlédnout, je zřejmě symbolické. Aby si vzájemně nezáviděly, která roste do větší krásy. Inu i lípa je ženského rodu.

Následovala společná návštěva kostela, kterou obohatil pan Zbyněk Unčovský zasvěceným výkladem o historii i současnosti chrámu, architektonické perle celého našeho kraje.

V odpoledních a večerních hodinách bylo možné se s rodáky města setkávat v prostorách zámeckého parku na oslavách 30. výročí založení ÚSP Bystré.

O. Unčovský



Svoz

„Nebezpečného odpadu“

bude proveden v pátek 7. října 2005. Nebezpečný odpad mohou naši občané ukládat na stanovená místa již ve čtvrtek 6. října od 15 do 18 hodin a v pátek 7. října od 7 do 10 hodin. Informace o sběrných místech byla uveřejněna v srpnovém čísle Bysterských novin, strana 2.

Platnost občanských průkazů

Na základě informací Ministerstva vnitra bychom Vám chtěli sdělit, že informace zveřejněná v médiích o platnosti občanských průkazů se nezakládala zcela na pravdě.

Občanské průkazy vydané v období od 1. ledna 2005 do 31. srpna 2005 jsou platné a není je nutné měnit.

Změna ordinační doby v gynekologické ambulanci!

MUDr. Šárka Divišová oznamuje, že od listopadu 2005 dojde ke změně ordinační doby v gynekologické ambulanci ve zdravotním středisku Bystré. Ordinační dny budou úterý a čtvrtek od 16:00 do 19:30 hodin.

Ředitelství Základní školy v Bystrém nabízí široké veřejnosti

jazykový kurz

ANGLIČTINA

forma: jedna dvouhodinová lekce týdně (říjen až duben)

stupeň: 1. začátečníci

2. mírně pokročilí

čas: po dohodě se zájemci

lektor: AJ - p. uč. Romana Báčová, učitelka AJ, státní jazyková zkouška v jazykové škole

cena: 1 700,- Kč + učebnice

uzávěrka přihlášek: pátek 7. 10. 2005

minimální počet účastníků v kurzu: 10 osob

Zájemci, hlaste se v kanceláři

Základní školy v Bystrém.

Zde zodpovíme také Vaše další dotazy.

Kurzy budou zahájeny po přihlášení minimálního počtu osob, tj. 10 ve skupině.

telefon: 461 741 763, 461 742 860

Školní rok 2005/2006 v základní škole

Školní rok zahájilo v **Základní škole v Bystřém 253 žáků v 11 třídách**. Proti minulému školnímu roku došlo k poklesu o 25 žáků a o 2 třídy (odešli žáci ze dvou 9. tříd, 1. třída má pouze 16 žáků, spojeny byly dvě 2. třídy v jednu 3. třídu). Průměrný počet žáků na jednu třídu je 23, proti předchozímu roku průměrný počet žáků ve třídě vzrostl o 1,62.

Především z důvodu celkového úbytku žáků školy, ale také z důvodu nízkého počtu žáků v některých třídách, jsme byli nuceni v souladu s krajským normativem snížit počet učitelů v přepočtu o 1,4 učitelského úvazku. Spojením dvou 2. tříd v jednu **3. třídu** (32 žáků) jsme překročili vyhláškou stanovený počet 30 žáků ve třídě. Zřizovatele školy, tj. Město Bystré, jsme požádali o **udělení výjimky z počtu žáků ve třídě** (dle školského zákona je možné povolit výjimku do počtu 4 dětí).

Ve školství se počet učitelů odvíjí od počtu dětí ve třídě. Jsou stanoveny normativy, které vydávají krajské úřady. V praxi se však střetávají dva pohledy, pedagogický, který říká vzdělávat v nižších počtech žáků ve třídách, a pohled ekonomický, financování dle počtu žáků ve třídě, ve škole. Jsme přesvědčeni o tom, že ačkoliv se snižují počty dětí, nelze jejich úbytek řešit striktně tabulkovými normativy a přímou úměrou. Chápeme proto rozhořčení mnohých rodičů, jejichž děti se spojením tříd dotklo. Nejsme však jedinou školou, která tento problém řeší a ani není schopna ho vyřešit jinak než vyhovět krajským normativům. Řešení je třeba hledat na ministerstvu školství, které musí pro kapitolu školství zajistit takové peníze, které vytvoří co nejlepší podmínky pro vzdělávání dětí. Je vůbec možné, abychom již za dva roky začali uvádět do života vznosné myšlenky školské reformy v přeplněných třídách základní školy?

Počty žáků ve třídách a třídní učitel:

1.	16 ž.	Mgr. Anna	Kuchtová
2.a	18 ž.	Mgr. Michaela	Barošová
2.b	17 ž.	Mgr. Michaela	Kastnerová
3.	32 ž.	p.uč.	Ludmila Filipová
4.	19 ž.	Mgr. František	Grundloch
5.	26 ž.	Mgr. Lenka	Chybíková
6.	29 ž.	Mgr. Jana	Müllerová
7.a	18 ž.	Ing. František	Kavan
7.b	18 ž.	Mgr. Bohuslav	Šíla
8.	29 ž.	Mgr. Tomáš	Varga
9.	30 ž.	Mgr. Iva	Leinweberová

ředitel školy: PaedDr. Zdeněk Mrkos

zástupce řed. školy: Mgr. Jan Neudert

výchovný poradce: Mgr. Bohuslav Šíla

učitel - školní metodik prevence:

Mgr. Jana Müllerová

koordinátor pro ekologickou výchovu:

Ing. František Kavan

učitel - metodik informačních technologií:

Mgr. Tomáš Varga

telefony: 461 742 860 ředitel, 461 741 763 zástupce ředitele, administr., 461 741 610 školní jídelna, e-mail: zsbystre@iol.cz

školní družina a školní klub: vedoucí vy-

chovatelka ŠD: p. Marta Tomášková, vychovatelka ŠD p. Božena Hegrová, vychovatelka ŠK: PhDr. Marie Holčíková

Počty žáků a učitelů

Z celkového počtu žáků je 132 chlapců, 121 dívek, z **Bystrého 147, přespolsní 106** (Hamry 2, Hartmanice 30, Hutě 1, Jedlová 22, Korouhev 1, Nedvězí 22, Nyklovce 3, Polom 1, Sulkovec 10, Svojanov 14).

V bysterské základní škole učí ve školním roce 2005/2006 na **plný úvazek 14 učitelů** (11 třídních, jedna uč. bez třídnictví - p. uč. Romana Báčová, dva učitelé ve vedení školy), **5 učitelů na zkrácený úvazek** - p. uč. Vratislav Dittrich, Mgr. Michael Dvořák, p. uč. Iva Kalášková, Mgr. Jitka Šafrová, p. uč. Marie Štefková.

Noví pedagogičtí pracovníci:

Mgr. Jan Neudert, zástupce ředitele, Čj - D, před nástupem do naší školy působil v ZŠ Rovečné, trvalé bydliště Bystré. **Mgr. Jitka Šafrová (Langrová)**, D - Ov, působila v naší škole 5 let do 30. 6. 2004, trvalé bydliště Jimramov.

Volitelné předměty v 6. - 9. ročníku vycházejí z přání rodičů a žáků (anketa v listopadu 2004), personálního a materiálního vybavení školy: **Informatika**, 7 skupin, 6. - 9. roč., **Konverzace v Aj**, 4 skup., 6. - 9. roč., **Cvičení z Čj**, 2 skup., 8. - 9. roč., **Cvičení z M**, 2 skup., 8. - 9. roč., **Technické kreslení**, 1 skup., 9. roč., **Přírodovědný seminář**, 1 skup., 8. roč., **Domácnost**, 2 skup., 8. - 9. roč., **Ekologie**, 1 skup., 9. roč., **Sportovní hry**, 4 skup., 6. - 9. roč.

Nepovinné předměty

Sborový zpěv, 1 skup., 2. - 9. roč., **Náboženství římskokatolické**, 4 skup., 1. - 9. roč.,

Učební plán obohacený o volitelné a nepovinné předměty je rozšířen o zájmové kroužky.

Nabídka zájmových kroužků na 1. stupni ZŠ ve školním roce 2005/06

Anglický jazyk: 3. r., **Kroužek PC:** 4.-5. r., **Gymnastika:** 1.-2.r, 3.-5.r., **Flétna:** 1.-2.r., **Výtvarný kroužek:** 1.-5.r., **Míčové hry:** 3.-5.r.

Nabídka zájmových kroužků na 2. stupni ZŠ ve školním roce 2005/06

Kroužek AJ: 9. r., **Kroužek NJ:** 6.-9. r., **Gymnastika chlapci:** 5.-9. roč., **Gymnastika dívky:** 5.-9. r., **Výtvarný kroužek:** 6.-9. r., **Kroužek - tvorba www:** 8. r., **Příprava k přijím. zk. ČJ:** 9. r., **Příprava k přijím. zk. M:** 9. r., **Šachový kroužek:** 5.-9. r., **Kroužek pro dyslektiky:** 5.-9. r., **Kroužek elektron. šipek:** 6.-7. r., 8.-9. r.

Zájmové kroužky organizované školou jsou pro žáky zdarma. Den a čas konání kroužků bude upřesněn.

Školní stravování.

Podle Vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování, jsou stravníci rozděleni podle věku. Cena oběda pro děti ve věku **1) 3 - 6 let: 13,- Kč, 2) 7 - 10 let: 14,- Kč, 3) 11 - 14 let: 16,- Kč, 4) 15 a více let 17,- Kč.** Do věkových skupin jsou stravníci zařazováni na dobu školního roku, ve kterém dosahují věku podle bodů 1 až 4. **Příklad:** Žák, který do 31. srpna 2005 (včetně) dosáhl 14 let věku, byl ve škol. roce 2004/05

zařazen do 3. skupiny stravníků dle citované vyhlášky, ve škol. roce 2005/06 bude zařazen do 4. skupiny stravníků, neboť v tomto škol. roce dosáhne věku 15 let.

Školní mléko

Škola několik roků zajišťovala akci Školní mléko, bohužel Mlékárna Olešnice dodávku dotovaného mléka pro žáky před začátkem školního roku bez udání důvodu ukončila. Bylo zahájeno jednání s Mlékárnou Hlinsko.

Školní zubní lékařské prohlídky

Dohodou mezi VZP a Českou stomatologickou komorou je zrušena školní kolektivní systematická péče, nahrazuje ji individuální péče, tj. nutnost přítomnosti rodiče při vyšetření a následném ošetření dítěte. Zubní lékařské prohlídky svých dětí zajišťují rodiče dvakrát ročně.

Platnost nových směrnic

1. 9. 2005 vstoupil v platnost v naší škole aktualizovaný **školní řád a klasifikační řád (metodický pokyn)**. Obě vnitřní směrnice byly schváleny v červnu 2005 pedagogickou radou, nyní je podle nového školského zákona ještě musí schválit rada školy složená ze zástupců rodičů, zřizovatele a učitelů. Obě směrnice jsou žákům a jejich rodičům k dispozici u vyučujících a na nástěnce v hlavní budově školy.

Konzultační hodiny výchovného poradce: středa 14:00 - 14:45 h, v jiné dny v předem dohodnutém termínu, kabinet matematiky.

Ohlédnutí za uplynulým školním rokem

Změny k 30. 6. 2005:

K 30. 6. 2005 ukončila své působení v ZŠ Bystré učitelka **Mgr. Iveta Pospíšilová**, nastoupila jako vychovatelka do rodiny v Anglii. Rovněž po ročním působení (zkrácený úvazek) odešla z naší školy **Mgr. Pavla Kuklová**, získala celý učitelský úvazek v ZŠ Na Lukách v Poličce. Oběma odcházejícím učitelkám děkuji za odvedenou práci ve prospěch školy a přeji jim hodně úspěchů na nových pracovištích.

K 30. 6. 2005 završili svoji pracovní etapu v naší škole dva kolegové, paní Marie Štefková a pan Vratislav Dittrich. **Paní učitelka Marie Štefková** nastoupila do bysterské školy 1. 9. 1971. **Pan zástupce ředitele Vratislav Dittrich** pracuje ve školství 40 let, z toho 35 let v bysterské škole. Působil zde jako učitel, na přelomu 80. a 90. let 20. stol. ve funkci výchovného poradce a od roku 1995 jako zástupce ředitele školy.

Oběma kolegům, paní Marii Štefkové a panu Vratislavu Dittrichovi, děkuji za celoživotní práci pro bysterskou školu, za veškeré předané znalosti a dovednosti dětem a za jejich vstřícnost ke spolupracovníkům. Kolegovi Vratislavu Dittrichovi děkuji za desetiletou spolupráci ve vedení školy. Oběma kolegům přeji v další životní etapě pevné zdraví a dobrou osobní pohodu.

Údaje o výsledcích vzdělávání k 30. 6. 2005

Z celkového počtu žáků školy (278) **prospělo s vyznamenáním 182 žáků** (z toho na 1. st. 106 žáků a 76 žáků na 2. st.), **96 žáků prospělo**, opravnou zkoušku neskládal žádný žák školy, neprospěl nikdo.

Žáci, kteří prospěli ve 2. pol. se samými jedničkami na vysvědčení (vedeno od 6. roč.):

6. A: Jiří Bombera, Pavlína Jílková, Jana Kubíčková, Diana Musilová, Alena Tušlová
 6. B: Kateřina Burešová
 7. r.: Zdislava Klodnerová, Jan Petr, Anežka Smolíková, Petr Štaffa
 8. r.: Michaela Dostálová, Marie Kršková, Kateřina Oravcová, Šárka Vegšmídová
 9. A: Soňa Jonášová, Jakub Neděla, Martina Slámová, Monika Staňová
 9. B: Marek Dvořák, Iva Marková

Chování žáků

Důtka třídního učitele: 1. pol. 4 žáci., 2. pol. 3 žáci. **Důtka ředitele školy:** 2. pol., 1 žák.

Pochvaly: V 2. pol. bylo uděleno celkem 5 pochval na vysvědčení. Jeden žák 9. ročníku obdržel pochvalu s knihou za reprezentaci školy v zeměpisné olympiádě - postup do celostátního kola.

Údaje o přijímacím řízení

ZŠ ukončilo ve šk. r. 2004/2005 42 žáků 9. ročníku. Jedna žákyně 5. roč. byla přijata do osmiletého gymnázia, do čtyřletého gymnázia byli z 9. roč. přijati 2 žáci (4,7%), na stř. odb. školu s maturitou 33 žáků (78,5%), stř. odb. učiliště bez maturity 7 žáků (16,6%).

Účast a umístění v soutěžích (okresních a krajských)

Olympiáda v anglickém jazyce: 1. místo v okrese a 3. místo v kraji: Jan Petr, 4. místo v okrese **Monika Staňová**. **Zeměpisná olympiáda:** 1. místo v okrese, 1. místo v kraji, postup do celostátního kola: **Marek Dvořák**. **Pythagoriáda** 6. - 7. roč.: 2. místo v okrese: **Jiří Dvořák**. **Požární soutěž očima dětí (výtvarná soutěž):** 1. místo v okrese **Pavlína Jedličková**, 2. m. **Šárka Vegšmídová**, 4. m. **Karolína Macků**, 5. m. **Adam Kaderka**. **Prespolní běh:** 1. místo v okrese **Jiří Jukl**, 5. m. **Patrik Synek**, 6. m. **Alena Tušlová**. **Výrobek z odpadového materiálu - Plastáček:** 2. místo v soutěži ke Dni Země, **výtvarný kroužek 2. st. ZŠ**. Další účast v okresních soutěžích: **Tvorba vlastních www stránek, Mates** - úspěšně řešitelé.

Škola se zapojila do celé řady **obvodních soutěží**, kde získala velmi pěkná umístění v soutěži

ve zpěvu, v recitaci, v olympiádě z českého jazyka, **poznávání živočichů, poznávání přírodnin, odhíjené** (starší žákyně), **vybíjené žáků 1.-3. roč., 4.-5. roč., malé kopané 6.-7. tříd, halové kopané, basketbalu 6.-9. roč. (dívky), gymnastice, florbalu 6.-9. roč. (dívky), Poháru rozhlasu, ve Hrách ke Dni Země.**

Soutěže uspořádané naší školou

Vánoční **turnaj ve stolním tenisu, turnaj ve florbalu (1. a 2. stupeň), školní lyžařské závody ve sjezdu na lyžích, soutěž v recitaci a ve zpěvu, soutěž ve sběru starého papíru, turnaj ve vybíjené, dopravní soutěže pro žáky 4.-8. ročníku, VI. Olympijský den.**

Z dalších činností školy vzpomínáme pouze základní akce:

Prevence sociálně patologických jevů - uspořádané akce

Proškolení 15 žáků 9. ročníku v peer programech - dvoudenní soustředění (3. - 4. 9.) s odborníkem Mgr. V. Tvrdíkovou z OPPP Svitavy. Zájezd 42 žáků 9 roč. do Prahy - Drop in, památky (15. 9.). Zájezd 30 žáků 8. roč. do Brna - Podané ruce, památky (26. 10.).

Vánoční turnaj (18. 12.) ve stolním tenise (38 žáků).

Navržené projekty

a získané finance na jejich krytí

Zdravá škola-protidrogová prevence: 15 tis. Kč, **Co chci znát o psychotropních látkách:** 13 tis. Kč, **Sportem ke zdraví:** 10 tis. Kč. Poskytovatel financí KÚ Pardubice, odbor školství, sociální odbor. Autorkou všech tří projektů je Mgr. Jana Müllerová.

Dále jsme požádali o účelově vázanou dotaci na pokrytí nákladů souvisejících se zajištěním **připojení k Internetu** (27 846,- Kč). Rovněž jsme požádali o dotaci na projekt **„Prezentace žákovských projektů v přírodovědných předmětech“** (38 740,- Kč). Autorem obou projektů je Mgr. Tomáš Varga.

Školní akademie pro veřejnost: Vánoční koncert (21. 12. 04), **Zpíváme v máji** (26. 5. 05).

Dotazníkové šetření k výsledkům vzdělávání základní školy i k celkovému klimatu školy provedené u rodičů, žáků 2. stupně ZŠ, učitelů a zástupitelů města - listopad 2004.

Hodnocení výsledků vzdělávání žáků 9. ročníku - ústavem pro informace ve vzdělávání, testy - z Čj, M a studijních dovedností - únor 05.

Průzkum zájmu o slovní hodnocení žáků proběhl v dubnu 05. Slovní hodnocení budeme využívat u prospěchově slabších dětí. Znamky zůstanou.

Sběr starého papíru. Bylo nasbíráno 12 414 kg papíru. Za sběr škola obdržela 9 767,- Kč. Polovina, tj. 4 850,- Kč bylo vyplaceno žákům, druhá polovina byla předána do pokladny rodičovského sdružení. V soutěži třídních kolektivů vybojovala **první místo 5. třída**, 18 žáků nasbíralo 1 916 kg starého papíru, **druhé místo** vybojovala **7. třída**, **třetí místo** obsadila **9.A třída**. V jednotlivcích: **Martin Beneš** - 7. třída - 475 kg, **Radek Jílek** - 1.B - 391 kg, **Matěj Fric** - 5. třída - 295 kg, **Michal Fric** - 7. třída - 295 kg.

Výstava prací žáků Základní školy Bystré s názvem „Malovanou řečí blíž k sobě“.

Výstavu uspořádala paní uč. Iva Kalášková, s instalací pomáhala p. uč. J. Šafrová a žákyně 9. ročníku V. Šablaturová, L. Elčnerová - červen 05. **Zahraniční aktivity.** Od 5. do 11. června 2005 bylo 10 dětí z Bystrého a 10 dětí z Poličky v Hohenemsu. Vedoucím skupiny byla Mgr. A. Kuchtová

Vnější kontroly. Během školního roku bylo provedeno ve škole celkem šest kontrol.

Materiální a technické podmínky

Od 2. pololetí škol. roku 2004/05 byly využívány odborné učebny v nástavbě školní jídelny v 2. patře (učebna fyziky, učebna přírodopisu a chemie, cvičná kuchyň). Školní dílna byla přemístěna do suterénu školní jídelny.

O prázdninách proběhla rekonstrukce sociálních zařízení v pavilonu školy a ve staré budově.

Oceňuji úsilí představitelů města věnované rekonstrukci školy a zároveň vyjadřuji poděkování. Děkuji Rodičovskému sdružení za podporu a pomoc při činnostech školy. Za zodpovědnou práci a za kvalitní pracovní výsledky děkuji všem pracovníkům školy a do již zahájeného nového školního roku přeji nám všem hodně síly, vytrvalosti a optimismu.

Kompletní **Výroční zpráva o činnosti školy ve školním roce 2004/05** je k nahlédnutí v ředitelně Základní školy v Bystrém. **Zdeněk Mrkos**

Sportovní osobnosti Bystrého

Sportovní komise při zastupitelstvu města Bystré vyhledává soutěž SPORTOVNÍ OSOBNOSTI BYSTRÉHO

Soutěžní kategorie: I. jednotlivci, II. sportovní kolektiv, III. trenér, IV. osobnost, V. sportovní akce roku.

Podmínky soutěže: V jednotlivých kategoriích budou vyhlášeni nejlepší sportovci a sportovní kolektivy, kteří dosáhli v době od 1. 9. 2004 do 30. 9. 2005 významného sportovního výsledku a mají trvalé bydliště v Bystrém. Ve IV. kategorii bude hodnocen přínos osobnosti pro bysterský sport, nemusí jít tedy o aktivního sportovce.

Ceny: finanční ohodnocení

Přihlášky do soutěže: Vyplněný soutěžní kupon ze zářijového čísla Bysterských novin zašlete poštou na adresu: Josef Král, Vedřelova 169, 569 92, Bystré nebo ho odevzdejte v podatelně MÚ Bystré. Své typy můžete posílat také na e-mailovou adresu: sport.komise@seznam.cz. Uzávěrka soutěže je 15. října 2005.

Sportovní komise vyhodnotí podané návrhy a výsledky zveřejní v Bysterských novinách a na internetových stránkách města. Bližší informace podá předseda sportovní komise p. Josef Král.

Soutěžní kupon - SPORTOVNÍ OSOBNOSTI MĚSTA 2005

I. Jednotlivci

Jméno: Adresa:
 Druh sportu: Umístění a typ soutěže:

II. Sportovní kolektiv

Druh sportu: Umístění a typ soutěže:

III. Trenér

Jméno: Adresa:
 Druh sportu: Kategorie: žactvo dorost dospělí

IV. Sportovní osobnost města

Jméno: Adresa:
 Zdůvodnění výběru:

V. Sportovní akce roku

Název akce: Hlavní organizátor:

Zdařilé oslavy

Úplnou chválu letošnímu létu nelze rozhodně vyslovit, ale na 3. září, na „Den zámeckých slavností“, si nasadilo velice laskavou tvář. Sluníčko příjemně svítilo, dokonce i nezářijovsky hřálo a s večerem nepadl do zámeckých zahrad chlad, ale příjemná pohoda.

Vydařená oslava 30. výročí založení Ústavu sociální péče v Bystrém. A chválu nelze směřovat pouze k počasí, ale k celému zámeckému štábu, který oslavy připravoval. Bylo stále na co se koukat, bylo stále co poslouchat a nutno říci, že vystoupení kapely Čechomor „bylo jen dobrým a cíleným završením celého bohatého programu“. Nelze přece zapomenout na půvabné tváře a svižné pohyby mažoretok ZUŠ Bystré, jak pod taktovkou své velitelky disciplinovaně křičovaly parket zámecké zahrady a vytvářely pro diváky nečekané obrazce, které vyvolávaly salvy potlesku.

Ukázka z divadelní hry „Kleopatra“ předvedená obyvateli ústavu přesvědčila, že cílevědomá práce třeba i s retardovanými dětmi dokáže často překlenout jejich drobné či větší nedostatky a povýšit jejich bytí na tomto světě. Stejně bych mohl hodnotit i „Country tanec“ v podání žáků ústavu, kteří s přispěním několika místních dívek oděných do vkusných dobových kostýmů, nám předvedli ukázky tanců, kterými se bavili dávní obyvatelé amerického západu. Divadýlko „Dlouhý,

Široký, a Bystrozraký“ v provedení souboru „JO, JO Široký Důl“ zaujalo zejména návštěvnickou drobotinu a dospělým tak poskytlo dostatek času, aby přijali nabídku „Otevřených dveří“ a vstoupili do kdysi zámeckých komnat.

Byla to zajímavá konfrontace hlavně pro ty, kteří znali vybavení celého ústavního areálu před několika léty. Je třeba se hluboce poklonit před vedením Ústavu, které dokázalo připravit svým obyvatelům „Domov“ s vysokým standardem. Marně by škarohlíd hledal chyby - ubytování, učebny, soc. zařízení, ale i celková vyzdobení všech prostor včetně chodeb nese neklamnou pečeť trpělivé práce jak zaměstnanců, tak i obyvatelů ústavu. Z tváří návštěvníků bloumajících zámeckými prostorami bylo možné vyčíst jen obdiv a uznání.

Ani milovníci těžkých jednostopých vozidel nebyli zklamáni. Naleštěné a seřazené jako na přehlídce se stroje chlubily svými ladnými tvary, zrcadlovým leskem svých chromů, precizností práce svých tvůrců a přímo zbožnou péčí majitelů. A když startér oživil jejich skrytou duši, jejich tiché brumlání dávalo každému tušit, jaká síla dríme v jejich útrobách. Kdo měl to štěstí, mohl se na chvíli stát i spolujezdcem.

Také vystoupení České policie si našlo své diváky. Nebývá pro normální občany běžné vidět

postupy práce při výcviku policejních psů, či obranné i útočné prvky běžné práce policistů.

Očekávané podvečerní vystoupení „Čechomoru“ bylo velkolepé a plně potvrdilo, že je to kapela, která dokáže zvednout diváky ze sedadel a svoji invencí si je plně podmanit. Při jejich vystoupení diváci zapomínali i na bohatou nabídku dobrých moků i lákavých občerstvení nabízených v řadě stánků, které lemovaly celý prostor. Shromáždění posluchačů, doslova hlava vedle hlavy, před dominujícími reproduktory, se pohupovalo a poskakovalo v rytmu čechomorských skladeb. Několikanásobný „nášup“ dalších a dalších přídavek byl vyprovokován frenetickým potleskem a skandováním diváků. Podpisová akce a rozdávání fotografií členů kapely bylo konečnou tečkou za jejich vystoupením.

Po skončení koncertu pak pro tancechtivé účastníky vyhrávala známá kapela ABC z Boskovic dlouho do noci. Moderátorem odpoledních i večerních pořadů byl neúnavný Honza Tintěra, který svým osobitým humorem a zkušeností ostříleného matadora podobných setkání, přispěl značnou měrou k úspěchu oslav.

V průběhu odpoledního i večerního programu jsme se mohli, tak jako každoročně, setkat i s paní Alenou Páralovou, poslankyní Českého parlamentu za ODS, která je již po dlouhou řadu let velkým garantem potřeb zdejšího Ústavu.

Hezké odpoledne, hezký večer. Poděkování patří všem organizátorům. **O. Unčovský**



Momentky ze Zámeckých slavností

Společenská kronika

V průběhu měsíce září oslavili významné životní jubileum tyto naši

spoluobčané: 88 roků Drahomíra Synečková
83 roků Vladimír Bouda
81 roků Ludmila Dittrichová
75 roků Marie Kuklová, Zdeněk Fric
Ludmila Šidlová, Jindřiška Bernovská

Z bysterské matriky:

Sňatky: Libor Pauk - Dagmar Krčmářová
Jan Dubánek - Marianna Dobisová



Vítání občánků

Neuvěřitelná osmdesátka

Když se na jaře roku 1986 ujímala paní Vlasta Halvová vedení turistického oddílu Kamzíci, jistě netušila, že na sebe přijímá závazek, který bude trvat dodnes. Za tu dobu oddílem prošly desítky dětí, kterým se paní Halvová snažila vštípit lásku k přírodě, které učila, co znamená kamarádství, láska k lidem, ukazovala jim, že existují trvalé lidské hodnoty. Věnovala a věnuje dětem hodně svého volného času a věříte, že oni jsou jí za to vděční.

Paní Halvová zatím nenašla nástupce, který by po ní převzal štafetu práce s dětmi. Přesto Kamzíci žijí dál. Paní Halvová pořádá výlety pro rodiče s dětmi, vyráží s nimi na víkendové pobyty, již tradicí se stal novoroční výšlap, jehož se zúčastní mnoho našich spoluobčanů, kteří chtějí pohybem přivítat nový rok.

5. října oslaví paní Halvová 80. narozeniny, přesto neztrácí životní elán, energii a chuť poznávat nové věci, nová místa a země. Milá paní Halvová, my všichni Vám přejeme hodně zdraví, životní pohody a spoustu krásných cest. Ať Vám to pořád šlape!!

Vaši Kamzíci



Kamzíci na výletě



Říjen 2005

7. 10. Pátek 20:00 hod.

Rukojmí (USA)

Chtěl se uklidit a pracovat v ústraní, ale je tu případ složitější, než všechny předchozí - hra s časem začíná. Bruce Willis v napínavém thrilleru v další ze svých typických rolí.

Akční, krimi, vstupné 35,- Kč, 113 min., mládeži do 15 let nevhodný, titulky

14. 10. Pátek 20:00 hod.

Constantine (USA)

Constantine na cestě pokání a vymítání... Keanu Reeves a Rachel Weiszová v atraktivním příběhu plném napětí, záhad, temných sil, démonů a triků.

Sci-fi, thriller, vstupné 35,- Kč, 112 min., mládeži do 12 let nevhodný, titulky

21. 10. Pátek 17:00 hod.

Valiant (USA)

Někteří holubi jedí drobký, jiní pší dějiny... Animovaná rodinná komedie o malém holubovi s velkými sny. Valiantovo odhodlání jej spolu s obrovskou odvahou promění ve velkého dobrodruha a nakonec i válečného hrdinu.

Animovaný, rodinný, vstupné 35,- Kč, 75 min., mládeži přístupný, dabing

27. 10. Čtvrtek 20:00 hod.

Mr. & Mrs. Smith (USA)

Válka Roseových - nic proti bitce Smithových! Angelina Jolie a Brad Pitt jako manželé a nájemní zabijáci v jednom - dvojice s ohněm v srdcích, ledovým ostřím a zatraceně horkou hlavni.

Akční komedie, vstupné 35,- Kč, 120 min., mládeži do 12 let nevhodný, titulky

Pranostika na říjen

*Bouřka v říjnu trebas malá,
sotva na to zima stálá.*

*Co v říjnu zimy přibude,
v lednu jí opět ubude.*

*Čím déle vlašťovky u nás v říjnu prodlévají,
tím déle pěkné dny potrvají.*

*Je-li říjen dlouho zelený,
bude leden pěkně studený.*

Po teplém září zle se říjen tváří.

*Říjen hojně větrů, dešťů mívá,
někdy přece vesele se dívá.*

*V říjnu mráz a větry
- leden, únor teplý.*